

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hozva:

Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:

Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budainagy-útca 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felétős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

## Hazajött Rákóczi.

Minden virágot koszoruba fontak, minden bokor zöld levelet letepték, hogy azt is koszoruba kössék. Holdvilágos őszi éjszakán zarándokutra fölkerekedett az ország népe, hogy virággal, zöld lombbal, koszorúval disztítsenek koporsókat, amelyek a nemzet drága kincseit, Rákóci, Thököly és a többi bujdosók porladó tetemeit rejtik magukban.

És megkondult minden harang ebben az országban, száz meg száz ércnyelven szólalt meg a bus köszöntés az ország határától végig az ország derekán egész addig a templomig, amelynek boltíves csarnokában örök nyugvóhelyet talál a nagy bujdosó földi maradványa.

Téged nagy Rákóczi fejedelmünk temet ez az ország! Téged, akit száz esztendő előtt nemzeti harcunk vesztett csatái elűzték messze, messze idegen földekre, idegen népek közé, ahol a nemzet jogainak szentelt életed bus története bevégeződött.

Ami hervadhatlan érdemet életedről följegyzett a krónikás, történelmünk ragyogó lapjaira írta. Azok az annalesek arról beszélnek, hogy küzdöttél te a nemzet szabadságáért, hogy védted nemzeted jogait, alkotmányát és hogy törte meg tested erejét, lelked szárnyalását a magyarnak régi átká, a pártoskodás, amely már annyiszor asta sirjat nemzeti küzdelmünk szép reményeinek . . .

De miért e panasz most, amikor hazajössz, hogy itt maradj örökre azon a földön, a melynek röget vitez seregged vere megszentelte nekünk s amely te, lelked minden lángolásával szerettél előre, mint náladnál senki igazabban ebben a hazában . . .

Királyhoz illő pompával vonultál végig szeretett hazád földjén, nagy halottunk, ott, a honnan 200 évvel előtt bujdosni, száműzetésbe menni kenyszerítettett a zsarnoki önkény és a hitvány arulás.

Vezekelt a magyar nép, vezekelt a gaz berencek büneiért.

\*

Szombat reggel óta szakadatlan magyar földön vonult végig a hamvakat vivő vonat. Örömtűzek gyulladtak mindenfelé, a lelkesedés tetőpontra hágott. Diadal-

útjában Kecskemét városán is keresztül haladt a nagyságos fejedelem s a város polgársága — méltóan régi jó híréhez — valóban királyi pompával fogadta a hazatérő hősokeket.

De adjuk át a szót a nap krónikásának, aki a következőket írja:

Rákóczi hamvai szombaton reggel kilenc óra tájban léptek az imádott magyar haza földjére. Orsovánál a királyi kormány, képviselőház, főrendiház, vármegyék és városok küldöttei vették át a drága ereklyét. Az átadásnál városunk képviselőjében *Bagi László* h. polgármester és *Sándor István* főjegyző jelentek meg. Az átvétel után beszélték a hamvakat s azután megindult a különvonat az ország lakosságának lelkes, hazafias öröme mellett az ország szívébe.

### Gyülekezés.

Szokatlanul korán ébredt ma a város. Reggel három óra felé — éjjeli sötétben — egyszerre csak megmozdult az utca, a csendes tájak egyszerre népessé váltak. Alig volt ház, amelyből két három ünnepelni akaró honfi vagy honleány — ne sietett volna kegyelettel áldozni a nagy hősoke emlékének. Akadtak számosan, akik egész éjjel virrasztva, ébren várták be nagyságos fejedelmünket.

Röviddel három óra után megkezdődött a gyülekezés. Nagy csoportokban vonultak ki a vasúti állomásra, más rész pedig a városházára tartott, ahonnan a díszmenet kiindulandó volt. Jöttek a középiskolák tanulói, a jogakadémiai hallgatói, a különféle közhivatalok, egyesületek, dalárdák, pártkörök küldöttei. Fél négy órakor megérkeztek a tanács tagjai festői díszmagyar ruhaikban.

A középiskolai tanulók között kiosztották a fáklyákat s lobogó fáklyafény mellett, *Papp György* főkapitány, az ünnep fáradhatatlan, agilis rendezője jelt adott az indulásra.

### Indulás.

A menet lélekemelő látványt nyújtott. Két oldalt lobogó fáklyákkal a hazafias diákok, közöttük nyolcas sorokban az ünneplő közönség. Elöl a városi tanács haladt; a város díszzászlóját dr. Angyal Vidor főügyész tartotta kezében. A szent hamvakra szánt koszorúkat a városi bizottság tagjai vitték. A menet élén a színházi zenekar, amely a kivonulás alatt régi kuruc darabokat adott elő.

A Rákóczi-utat teljesen ellepte az ünneplők sokasága. A házak ablakai kivilágítva, a széles, hosszú út fényben uszott.

Fél ötre jár az idő, mikorra a menet a pályaudvarra ért. Az már akkorra az utolsó zugig megtelt közönséggel, főleg hölgyekkel.

A pályaudvar igen esinosan volt kivilágítva. Vakító fényű ivlámpák nappali világosságot terjesztenek széjjel, a perron oszlopait örökzöld lombok futják be s piros-fehér-zöld, piros fehér-kék s piros-kék, a Rákóczi ház színével ellátott lobogók, a bujdosók cimerepajzsai díszítik. Az összes állomási épületek ablakai világosak s már messziről kellemes benyomást szül a fényben sugárzó pályaudvar.

### A pályaudvaron.

Az óriási néptömeg elhelyezkedik a pályaudvaron.

Csipős idő van, de azért mindenki várja szent áhitattal a pillanatot. Egyszerre csak híre terjed, hogy a különvonat másfélórát késik. A hír nem igen talált hitelt; a kíváncsiság pereről-perere fokozódik. Jelzés van, itt a vonat. Halotti csend; ezer meg ezernyi ünneplő közönség feszült várakozása mögött beérkezik méltóságteljes lassúsággal a különvonat.

Zúgnak a harangok, hangzanak a taracklövések. A vonat megáll. Minden szem a hamvakat hozó kocsira tapad, a melynek kinyitott ajtaján ragyogó fényár sugárzik kifelé.

Leveszi mindenki kalapját, s mély megilletődéssel szemléli a drága hamvakat.

Maga a hamvakat szállító kocs halványkék selyemmel van bevonva; belül négy villany luszter ég. A kocs közepén ravatalszerű emelvényen vannak elhelyezve II. Rákóczi Ferenc fejedelem és Zrínyi Ilona sárgaréz koporsói. A koporsókat vörösbársony borítja, amely köröskörül hermellinnel van szegélyezve. A fejedelem ravatalán jogar, kard és korona van elhelyezve, párnára fektetve. Jobbra Thököly Imre és Rákóczi József koporsói. Balra Beresényi Miklós, Eszterházy Antal, Sibrik Miklós és mások koporsói fekszenek. Thököly koporsójára kard, korona és jogar van fektetve. Beresényi koporsójára forgós-esákö, kard és buzogány van helyezve.

Mély esendben hangzik fel a dalkör éneke „Jaj régi szép magyar nép . . .”,

**Az őszi ujdonságok úgy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek.** Legnagyobb **czipőraktár**, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrak” czipőgyár készítményei. Továbbá **amerikai czipők!** Folytonosan **nyakkendő ujdonságok. Férfingek, gallérok. Bőrárúk. Olesó, szabott árak! Perl Zsigmond Utódai Olesó, szabott árak!**

a városházzal szemben, a tej-piaczon.

mely után *Kada* Elek polgármester lép a szent hamvak elé. Messze csengő hangon a következő beszédet mondja:

#### Kada Elek beszéde.

Messze idegenből jövő dicső hamvak, szent áhitattal üdvözlünk benneteket!

Magyar lelkünk keservei, a nemzedékről nemzedékre öröklődött bubánat csak most érezteti igazán súlyát velünk, mikor benneteket, az édes hazába visszatérő megdicsőült martirokat már csak a férfiszemekből kiesorduló könyekkel fogadhatunk.

Dicső nagy fejedelmünk és ti, a többi hősök már örökre elnémultatok. Ez a némaság jobban háborgatja lelkünket, jobban hasogatja szívünket a világ minden beszédénél, mert a ti szent poraitok viszontlátása figyelemzeteti elménket azokra a bűnökre, melyeket mi, a ti magyarjaitok, az édes haza ellen századokon át elkövettünk.

És mégis repeső szívvel mondunk Isten hozottat ti néktek. A világ minden népe fél a fájdalomtól, de mi köszönjük nektek a fájdalomozta szenvedést, mert hisz ez fogja még inkább megedzeni a küzdelemre szíveinket.

Hős kurucainak, akik e városból valók valának és zászlóitok alatt harcolának, már szinte porladoznak; de nemzedékeik itt élnek s most e nemzedék, a késő unokák könyeikkel áztatott koszorúkkal hőldolnak előttetek.

Bár féltő gonddal örködünk nyugalmatok felett, kérünk benneteket, vigyétek el e koszorúkat és azoknak emlékei hozzák fölénk áldó lelkeiteket, hogy azok fölöttünk legbeve segítsenek bennünket küzdeni ama célokért, amelyekért legtöbbet ti szenvedtetek.

Nagyságos Fejedelem! Szavainkat elnyomja a fájdalom, engedd meg, hogy a te kesergő dalod bús hangjával tegyük lábadozó a koszorút.

Kada megható beszéde után a ravatal megkoszorúzása következett. Rákóczi kurucainak, akik Kecskeméten éltek, egyenes leszármazottai: Szappanos János, Lázár Sándor, Szentkirályi Tóth Imre, Dékány Pál, Sziogyártó Tóth Imre, Csösz József, Deák István tették le a hat koszorút, amivel Kecskemét város Rákóczi és a többi bujdosók koporsóját ékesítették.

Koszorúzás alatt *Vitéz* Miklós az állomási épület erkélyéről tárogatón *Rákóczi imáját* fúta el. A kesergő, fájdalommas panaszszal tele nóta erősen belemarkolt az ünneplők szívébe s mély megindultságot keltett.

*Hock* János beszélt ezután, beszéde a következő:

#### Hock János beszéde.

Bármennyire különböznek is az emberek egymástól rangban és méltóságban a földi életben, a Gondviselés minden halandóra reányomta az emberi egyenlőség bélyegét a bölcsőnél és a koporsónál. Ime! Itt fekszik előttünk ravatalan a hősök hőse, a dicsőséges fejedelem. Mi lett belőle? Egy marék por. Nézzétek mivé teszi a leghatalmasabbat is a halál!

De azért minden nagy ember a legnagyobb ajándék, amit az Ég csak adhat a földnek. Hogyan is mondhatná különben nemzetének, hogy: „Legyen világosság!”, ha csak magával nem hozta volna az égből a földre ezt a világosságot?!

Igy kapcsolódik a nemzetek sorsa az ő nagy férfiaknak élete és működése által az isteni bölcsességnek örök törvényehez! Jönnék, amikor reájuk szükség van. Mennek, amikor küldetésüket e földön már bevégezték.

Igy igazgatja a nemzetek sorsát az a titkos gondviselő kéz, amelyet sokan csak azért nem látnak, mivel az a kéz is árnyékot vet magára.

Ez az isteni pártfogás tulajdonképpen a mi ezeréves történelmünk!

A Gondviselés akarata egy hős, harcra kész népfajt akart a Duna Tisza medre közé telepíteni, hogy itt védelmezze ezredévek viharában a keresztény civilizációt. A népvándorlás vihara sodort ide bennünket s mi megálltunk vészben és viharban rendületlenül. A Kelet minden erőszakos hatalma rajtunk gázolt keresztül. Hányszor dulták fel mezeinket és üszköt vetettek családi tűzhelyeinkre, hogy kiirtsák onnan a mosolyt és boldogságot. Legyilkolt csecsemők hulláin tört elő a pusztulás s mikor már sehol sem remélhettük szabadulásunkat, mindig közbelépett a Gondviselés, megtörvén ellenségeink kezében az acélt és megmentette a Szent István nemzetét. Megmentette a mi nagy embereink megváltó munkája által.

És most nemzeti büszkeségtől áttüzesezve kérdezem e szent ravatal előtt, hol van az az ország, amelynek olyan ékkövei ragyognának elő történelmi dicsőségeinek koronájából, mint aminőt a Gondviselés a mi fejünkre tett? Célja van velünk az Istennek, mert különben nem szórta volna ide mind a két kezével a hősök, vértanúk és nagy szíveknek csodálatos gazdagságát, akik életük önfeláldozó példájával megmentették nemzetünket.

De még a mi dicsőségben gazdag történelmünk sem mutathat fel annyi hőst, lángészt és vértanút, mint amennyit a XVII. század vége adott a magyarnak.

Vitéz katonák, államférfiak, költők, szabadsághősök, hitvallók és vértanúk földje volt ez időben Magyarország. Történelmünk pedig valóságos hősköltemény, mikor száz sebből vérezve védelmeztük életünket és alkotmányos szabadságunkat egyszerre két világhatalom ellen.

Mennyi nyomor, mennyi szenvedés emléke fűződik e korszakhoz, mikor patlakokban folyt a magyar vér és vagy a török hurcolta rabszolgaságba, vagy a bécsi idegen hatalom tette a magyart saját hazájában bujdosóvá?

Ekkor adta nekünk az Ur a mi nemzeti büszkeségünket szabadságunknak megmentésére. Ez volt a mi Nagyságos Urunk és fejedelmünk: II. Rákóczi Ferenc. Biborban született, mérhetetlen vagyion ura volt és ő mindezt készséggel feáldozta hazájáért.

Áldott légy poraidban urunk és fejedelmünk. Legyen pihenésed édes az anyaföldben. Hozd magaddal a magyar szabadságot, amelynek egykor vértanuja voltál! Mi pedig, testvéreim, tegyük e szent hamvak előtt fogadást, hogy hős fejedelminktől megtanuljuk, hogyan kell életünk árán is önzetlenül szeretni a hazát!

Gyönyörű apoteozise volt ez a beszéd Rákóczinak és azoknak, kik vele küzdöttek a nemzet szabadságáért, áhitattal, néma csöndben hallgatták a kiváló szónoknak ezt a hatalmas beszédét, amelynek minden szava a magyar szívekhez szólt.

*Hock* János beszéde után a kecskeméti dalárda Rákóczi kesergőjét énekelte s a mikor ennek vége szakadt, a rövidre szabott idő — harminc perc — letelt. Jelt adnak az indulásra. A kocsi-lassan-lassan — a dalárda éneke és a tárogató hangja mellett — megindul s pár pillanat múlva eltűnik a már hajnalodni készülő mindenségben.

A hamvakat vivő különvonattal, a melyet Ludvig Gyula államtitkár, Kotányi Zsigmond igazgató, Stelezel Frigyes szegedi üzletvezető vezettek, utaztak a kir. kormány tagjai.

A kormány tagjai tegnap este 10 óra 10 perckor utaztak el a nyugoti pályaudvarról. *Wekerle* Sándor, *Kossuth* Ferenc, *Apponyi* Albert, *Polónyi* Géza, *Je-*

*sipovich* Géza, *Andrássy* Gyula, *Jekelfalussy* Lajos, *Zichy* Aladár, *Justh* Gyula a képviselőház elnöke és *Leszkay* Gyula háznagy.

A különvonattal mentek föl városunk küldöttei a fővárosba. Szappanos István, *Hock* János orsz. képviselők, *Szegedy* György, *Mészáros* József, *Dékány* László tanácsnokok, *Papp* György főkapitány, dr. *Angyal* Vidor főügyész stb. A többi ünneplő közönség a reggel 4 órai vonattal utazott föl a fővárosba.

A szent hamvakat vivő vonat eltávozása után a közönség példás rendben széteszlott. Az egész ünnepszeg pompás rendben folyt le; óriási, rengeteg ember volt kün a pályaudvaron és szerenesétlenség még a legkisebb sem történt. Az egész városban ma nagy elismeréssel nyilatkoztak a rendőrségről és különösen annak derék vezetőiről, *Papp* főkapitányról és *Füvessy* h. főkapitányról, valamint a rendőrség összes tisztviselőiről, akik ily óriási emberáradatban — amilyen még talán aligha volt Kecskeméten — oly nagy rendet tudtak tartani.

Szegeden a rendőrség tehetetlensége miatt számos sebesülés is történt s hogy nálunk az ünnepszeg ily szépen folyt le, minden kellemetlenség nélkül, nagyrészt a rendőrség érdeme.

#### Ünnepi istentiszteletek.

A róm. kath. és izr. templomokban már szombaton tartottak gyászistentiszteletet, a többi templomokban vasárnap áldoztak Rákóczi emlékének. A ref. templomban *Mészáros* János lelkész méltatta emelkedett hangon, szép beszédben Rákóczi halhatatlan érdemeit; hasonlóképen volt gyászistentisztelet az ág. ev. és a gör. kel. templomban is.

## SZINHÁZ.

### Heti műsor:

Kedden: **Legvitézebb huszár.** Páros bérlet.  
Szerdán: **Postásfiú.** Páratlan bérlet.  
Csütörtökön, november 1-én: Déltűn **Moinár és gyermeke.** Félárak. Este **Egy szegény ifjú története.** Páros bérlet.  
Pénteken: **Gerolsteini nagyhercegnő.** Páratlan.  
Szombaton: **Ördög címboraja.** Itt először. Páros.  
Vasárnap: Déltűn **Vöröshajú.** Félárak. Este **Kis alamuzsi.** Páratlan.

**\*\* A gerolsteini nagyhercegnő.** Az *Offenbach* bájos muzsikáján nem fog az idők múlása. Szíves örömet fogadjuk mindig, ha ilyen gyöngyök kerülnek elő a lomtárból. Hanem azután az ehhez hasonló, becses alkotásokat, az ügyhöz méltó készletséggel kellene ám színrehozni. E nélkül csak főpróbákat láunk és hallunk, és a reprisek közönsége jogaiban némi csorbát szenved. Hogy ezuttal a kar minden hibája és gyöngesége dacára is gyönyörködésben volt részünk: azt *Sugár* Arankának, ennek a fényes hangú, kitűnő énekesnőnek köszönhetjük. A „mondja meg” refrénü áriát szebben eldalolni, azt finomabb művészi játékkal kíséni, nem lehet. *Partnere* Sz. *Nagy* Imre, láthatóan jól érezte magát *Fritz* szerepében. Ez az alakítás jó ízű és természetes volt. *Parlagi* a *Vanda* piciny szerepében igen kedves volt. *Heltai* és *Czakó* jól játszottak. Egy-két próba után hadd halljuk majd ezt a maradandó értékű operettet összevágó előadásban!

A szombatesti előadásról pedig jobb ha hallgat a krónika. Bármivel inkább ünneplhetjük Rákóczi dicsőségét, mint az „*Ocskay* brigadéros” sal. n.—e—

## NAPI HIREK.

### Az iskolák Rákóczi emlékének.

Hazánk jövődö reménysége, a nagyra hivatott ifjúság méltó kegyelettel emlékezett meg a dícső hazatérőkről. Hazafias ünnepségeket tartottak, ismertették Rákóczi eseménydús korát és ama nagy eszméket, amelyekért Rákóczi egész életét, minden lehetőségét feláldozta.

A polgári leányiskolában zártkörű iskolai ünnepély keretében ülték meg a nagy napot; Pásthly Károly igazgató fejtegette a kis leánykák előtt a hazatérő hamvak szent jelentőségét. A községi elemi, valamint az ismétlő iskolákban az egyes osztálytanítók és tanítónők a szombati napot a nagy hősöknek szentelték. Minden osztályban hazafias, szívhez szóló szavakkal adóztak Rákóczinak s lelkökre kötötték a kis honfiaknak és honleányoknak, hogy majdan felnövekedvén, ama szent eszméket, amelyeknek Rákóczi a megtestesítője volt, soha szem elől ne tévesszék.

A róm. kath. főgimnázium ünnepélyét megelőzőleg ünnepélyes gyászmise volt a piaristák templomában, amely után a tornacsarnokban kezdetét vette az ünnepség. A nagy tornaterem színültig megtelt előkelő, válogatott közönséggel, a melynek soraiban közéletünk számos vezetőférfiát láttuk. Az ünnepély műsorának minden egyes száma nagy tetszést aratott; a legnagyobb hatást a gimnázium öt nagy tehetségű művésznövendékéből álló quintett keltezte.

A quintett, amelynek tagjai mind Koller Ferenc zseniális-művész kollegánk jeles növendékei, Czinka Panna: Rákóczi nótáját és Bihari: Beresényi nótáját játszotta el; különösen kitűnt Szívös Béla, aki hivatott mesterére, Koller tanárra valló szép vonóvezetéssel, tűzzel interpretálta a vonós-ötös bevezető szolamát, a kíséret, Perlfaster, Roth, Gömörö és Tihanyi tanulók, szépen alkalmazkodtak játékához. Az ünnepi szónok Tóth Sándor főgimn. tanár volt; igen tetszett értelmes szavallatával Sebessy Sándor IV. o. tanuló.

Az állami főreáliskola — alkalmas helyiség hiányában — csak zártkörű iskolai ünnepélyt rendeztetett nagy fejedelmünk emlékének. Az ünnepély műsora a következő volt: 1. Igazgatói megnyitó. 2. Ünnepi beszéd, mondta Steidl József főreálisk. tanár. 3. Szávay Gyula „Vitézi ének Rákóczi Ferencről” szavallta Hege dús Károly VIII. o. t. 4. Lavotta első szerelme. Előadta első hegedűn Molitörisz János VIII. o. t. hegedűn kísérette Fritz Miklós VIII. o. t. 5. Váradí Antal Rákóczi Rodostón. Szavallta Fritz Miklós VIII. o. t. 6. Csinom Palkó. Énekelte az ifjúsági énekkar. 7. Szaboleska Mihály „Jön Rákóczi hazafelé.” Szavallta Szőke Aladár VIII. o. t.

Fényes sikerű ünnepély volt a ref. jogakadémia és a főgimnázium együttes ünnepélye. A hatalmas terem az utolsó zugig telve közönséggel, az első széksorokat a fentartó testület tagjai, a város előkelő asszonyai és leányai foglalták el.

A jogakadémia részéről a minden tekintetben sikerült ünnepélyt dr. Kiss Albert jogakadémiai igazgató nyitotta meg lélekemelő beszéddel. Majd Szalontay F. jh. énekelte nagy értékű hangjával régi kuruc dalokat; aztán Gál József és Vitéz Miklós ritka drámai erővel előadott szavallatai, illetőleg Vitéz M. tárogatón előadott dalai következtek. Elismerő dícséret illeti Nagy Sándor joghallgatót képekben és hasonlatokban gazdag emlékbeszédéért. Végül Garzó Béla főgimn. tanár tartott felolvasást, melynek keretében igen szépen emlékezett meg Rákócziról és bujdosó társairól az eszmékben és gondola-

tokban gazdag emlékezést holnapi számunkban közöljük. A szokatlan szép számu közönség lelkesülve és szívében Rákóczi emlékével távozott a szép ünnepélyről.

○ F.

Kecskemét, október 29.

— **Kinevezés.** A király az igazságügyminiszter előterjesztésére **Dömötör Zoltán** székesfehérvári járásbírósi albirót, földinket az adonyi kir. járásbírósi sághoz járásbíróvá nevezte ki.

— **Készülődés a temetőben.** Halottak napjától még egy pár nap választ el de azért már most is nagyon sokan keresik fel kegyeletükkel elhunyt szeretteik sirhantjait. Hantolják a sírokat, tisztogatják a sírköveket s friss virágokat ültetnek, hogy az emlékezés napjára minden rendben, előkészítve legyen. A kirakatok tele vannak koszorúkkal s a kertészeknél százsámra történik a megrendelés. Egy pár nap még s az élők útja a temetőbe visz, ahol gyertyák gyulnak ki a sírokon s kegyelet adatik az elköltözöttek hamva felett.

— **A 48 as Népkör ünnepélye.** A kecskeméti felsőkerületi 48 as népkör vasárnap délután fél 4 órakor rendezett nagyszabású Rákóczi-ünnepélyt Klapka utcai saját helyiségében. Az ünnepélyen a városból eltávozott Szappanos István helyett **Sárközy Pál** mondott megnyitó beszédet, majd dr. **Kiss Albert** jogakadémiai igazgató minden figyelmet lekötő, érdekes és vonzó modoru emlékbeszéde után **Nagy Sándor** joghallgató szavallta el költészetünk egyik legszebb gyöngyét igaz érzéssel, nagy hatással. A második ünnepi beszédet dr. **Garzó Béla** ref. főgimn. tanár tartotta, páratlanul érdekes fejtegetések között ismertette Rákóczit és korát, dr. **Böszörményi Géza** pedig Thököly koráról tartott érdekes felolvasást. A zenei részeket **Koller Ferenc** zenetanár páratlan technikájú, az előadói művészet legmagasabb fokára emelkedő hegedűjátéka s **Fekete Béla**, **Kremán Sámuel** és **Rhuz Pál** nagyszerű, megható, remek ének-számai képezték. Legnagyobb hatást **Rhuz Pál** ért el, kinek éneke alatt szem nem maradt szárazon. **Rhuz** egy, a **Mujkó** nótájának dallamára írt kurucnótát énekelte zenekísérettel. Az édesbús nóta és a kifejező ügyes és csinos szöveg szép akkordokba olvadva rikatta meg a közönséget. A kurucnóta szövegét **Váry István** joghallgató írta, kit szép munkájáért lelkesen ünnepeltek. Végül a Szózat eléneklése s **Kecskeméti** Vilmos záróbeszéde után a szépszámu közönség emelkedett hangulatban távozott.

— **Kifosztott tollkereskedő.** Reiter József tollkereskedő addig fosztogatta a tollat, mig végül őt fosztották ki. Tegnapra virradóra ugyanis Komár József 200 kor. értékű tollneműt lopott el Reiter-től. Komárt a rendőrség letartóztatta.

— **Óra tolvajlás.** Nagy Ferenc fake-reskedőtől Márfi Jánosné egy 200 korona értékű aranyórát és egy revolvért lopott el, de a rendőrség a tolvajlásnak nyomára jött s Márfinét felelősségre vonta. Az elveszett óra előkerült a zálogházból, de a revolvernek nyoma veszett.

— **Piaci árjegyzék** 1906. évi okt. hó 29-ik napján. Tisztabuza 13.40—14.40. Kétszer 11.80—12.40. Rozs 11.40—11.60. Árpa 12.40—12.80. Zab 12.60—13.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 11.40—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80. 2.20. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.14—1.20.

## Legujabb.

### A kassai ünnep.

Felsőmagyarország gyöngye, Kassa város fejedelmi diszpompában várta a bujdosó kurucok földi maradványait, a melyek ma érkeztek ide az utolsó állomásokra, a kassai domba, ahol a hősök aludni fogják örök álmukat.

Kassára sokkal impozánsabb fényvel vonultak be a nagy bujdosók hamvai, mint Budapestre. A hivatalos fényt itt még a nép hódolatának pazar színei gazdagították. Például maga Abaujvármegye háromszáz lovasból álló kuruc seregét állított a hamvak kíséretére. Azonkívül gyönyörűek voltak a szabolcsi és a zempléni bandériumok is, amelyekkel együtt a lovasmenet ezernél többre ment.

A legérdekesebb az volt, hogy a domban az ünnepi zenét a közös hadsereg zenekara szolgáltatta és hogy mikor a menet a közös hadsereg kaszárnája előtt elvonult, az egész tisztikar megjelent az ablakokban.

Föltűnt az is, hogy a domban a latin szertartáson kívül még görögkatholikus szertartással is beszentelték a hamvakat. Ez Fircák munkácsi püspök kivánságára történt, aki hangsúlyozta, hogy Rákóczi legjobb katonái között voltak a rutének, akik megérdemlik tehát, hogy az ő hitük is érvényesüljön az ünnepségeken.

Nagy derűtséget keltett, hogy gróf Károlyi Istvánnak, aki azért jött, hogy részt vegyen a lovasmenetben, ellopták a diszmagyarját, ugy, hogy csak lovát vezethette a menetben, ő pedig szürke utiruhában ballagott utáua.

### Birtokváltások.

Kun Mihály és neje megvette Tóth László és nejeének urihegyben 593 négyszögöl szőlőjét 600 koronaért.

K. Kovács Pál és neje megvette Kása Józsefnek Szarkásbau 2 hold földjét, 1400 koronaért.

### A közönség köréből. \*)

— *Színházi dolgok.* —

Már a mult héten figyelmeztettük a színügyet vezető tanácsot, hogy a város és a színigazgató között kötött szerződés értelmében a színigazgatót a pénteki félhelyáras előadások tartására kötelezze. Láttuk, hogy a műsor felszólamlásunk ellenére a pénteki félhelyáras előadást ismét figyelmen kívül hagyta. E fölött tehát napirendre térünk egyenlőre, de annál inkább megbotránkoztat bennünket, hogy nov. 1-én **halottak napja előestéjén** bérletet hirdet az igazgató. Ez a nap a kegyelet napja, amikor a közönség szíve fájdalommal telve meg — a temetőbe zárandokol szeretteinek sírjához, hogy az emlékezés fáklyáját meggyújtva, áldozzon erülüküknek. Ezt a napot a temetőben, a családi körben szokta eltölteni mindenki, éppen azért szerfölött csodálkozunk, hogy a Tanács a műsor összeállítása alkalmával nem figyelmeztette az igazgatót erre a kegyeletértésre. Orvoslást kérünk.

Több bérlet.

\*) Közérdekű felszólalásokat e rovatban készséggel közölünk; a felelősség azonban a beküldőé.

## KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Kedden, 1906. október 30-án:

Ujdonság! Páros bérlet. Másodszor. Udonság!

**A legvitézebb huszár**Énekes daljáték 3 felvonásban. Irta Martos Ferenc.  
Zenéjét szerző Jákobi Victor.Rendező: **Czakó Gyula.** Kárnagy: **Kerner Jenő.**

## SZEMÉLYEK:

|   |   |                  |
|---|---|------------------|
| Vitézvári báró Simonyi József,<br>a hassiai hombourg lovasregi-<br>ment ezredes kapitánya | — | Heltai Jenő      |
| Dóry) kapitányok  | — | Boldizsár Andor  |
| Acél) kapitányok  | — | Nyitrai Sándor   |
| Majtényi) főhadnagyok   | — | Bihari László    |
| Luzsinszky) főhadnagyok   | — | Földesi Vilmos   |
| Krupszky káplár   | — | Székely Sándor   |
| Gyuri, az öbester legénye   | — | Czakó Gyula      |
| Becsky, közhuszár   | — | Gabányi Jenő     |
| Egy huszár  | — | Szabó Samu       |
| Riverolles vicomte  | — | Sárvari Anna     |
| Bresscan, polgármester  | — | Gabányi László   |
| Ozv. Des Tournelles L. marquisné  | — | H. Lévai Berta   |
| Des Merammes grófné   | — | A. Nagy Vilma    |
| Juliette, marquisné szobaleánya   | — | Parlagi Kornélia |

Kezdeté fél 8 órakor.

Holnap, szerdán, 1906. október 31-én:

Ujdonság! (Páratlan bérlet) Másodszor! Ujdonság!

**A POSTASFIU**

Nagy angol operette 3 felvonásban.

A gyümölcsfák kénmájjal való őszi  
permetezésének és bemázolásának  
itt az ideje!

Mayerfi-féle

**kénmájat**eredeti gyári áron ajánlanak  
**Gyenes S. és fiai**4864 **Kecskemét.** 3-1

1350/1906. vgh. számhoz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bírósági végre hajtó ezennel közzhírré teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1905. évi Sp. IV. 187/3. számú végzésével dr. Moller Bernát jászberényi ügyvéd által képviselt Góbolyós Jánosné felperes részére Széles Lajos alperes ellen 898 korona 76 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 2185 koronára becsült ingóságokra az 1906. V. 1058/4. járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak Kecskeméten, alperes lakásán: III. tized 139. számú házban leendő megtartására határidőül 1906. évi október 30-ik napján délután 2 órájára tüzetik ki, mikor a bírólal lefoglalt butorok és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1906. október hó 7-ik napján.

Fritz Mór

4863-1-1 kir. bír. végrehajtó.

**Eredeti**

# Pfaff- varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**  
legszebb varrásra,  
== himzésre és stoppolásra ==  
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál  
Kecskemét, Beretvás-szállóval szemben,  
III. tized, Koháry utca 194. sz.

Kerestetik egy magányos nő  
özvegy asszony mellé, — egy kisebb  
háztartást vezetni.

Czím a Kiadóhivatalban megtudható.

**Kiadó lakás.**

Három utcai szobából álló lakás,  
— mellékhelyiségeivel együtt —  
III. tized, Páva-utca 108. számú  
házban kiadó és azonnal átvehető.  
Értekezhetni Voelker Roland Két-  
templomközön levő üzletében.

4852-6-6

**ELADÓ**

egy drb Takarékpénztár Egyesület  
**részvénye.**

Értekezhetni a tulajdonos Lipóczy  
Jánossal, VII. tized, Sarkantyú-utca  
125. szám alatt.

4859-6-2

**3 Jó fiú 3**

**tanulóul**  
fizetéssel

azonnal fölvetetik

**Reiszmán Márton**

épület- és műlakatos-műhelyében.  
V. tized, Tehén-utca 270. szám.

**Libamáját**

legmagasabb árban

Zilzer Lipót ur kereskedésében veszünk át.

A Kecskeméti

Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

**HIRDETMEYNY.**

A postaépületben egy  
**sarok üzlethelyiség**

■ f. évi november hó 1-től, ■  
egy emeleti

**két szobás lakás**

és 2 istálló legényszobával  
azonnal kiadó.

Értesítést ad Ottó Sándor th. mérnök.

**Eladó ház.**

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sör-  
házlaktanya szomszédságában egy  
jóforgalmú helyen újonnan épült  
szép, modern

**H A Z,**

mely: áll 3 rendbeli lakásból, (8  
szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy  
pince, 4 lóra való istálló — tágas  
udvarral, jó ivóvizű kúttal — ked-  
vező fizetési feltételekkel eladó.  
Bővebb felvilágosítással készség-  
gel szolgál lapunk kiadóhivatala.

# BORHEGYI

## BORVIZ

SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES  
GYÖGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYUVIZ

FORRÁSKEZELŐSÉG BAROT, HÁROMSZÉK MEGYE

Allandó raktár: **Zilzer Adolfnál** Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elárusítás palaczkonként:

**Ladányi Testvérek** fűszerkereskedésében

a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.